	ГКУ «Ставропольский СИКЦ»
Информационный листок
В регионах создадут "агроагрегаторы" для фермерской продукции



По итогам заседания правкомиссии вице-премьер Виктория Абрамченко поручила ведомствам проработать вопрос о создании дополнительных каналов сбыта фермерской продукции - в частности, организации в регионах "агроагрегаторов", сообщили в правительстве.
Такие пилотные проекты по созданию единого оператора, который собирает продукцию фермеров и уже централизованно поставляет в торговые сети, уже работают в Тульской и Липецкой областях. По поручению Абрамченко Минсельхоз должен проинформировать регионы об этом опыте и рекомендовать создавать такие же "агроагрегаторы" у себя.
Одновременно с этим Минсельхоз, Минпромторг и Минэкономразвития продолжат работу над законопроектом, который закрепит за регионами право создавать "агроагрегаторы". Кроме того, в документе должен быть представлен комплекс мер по созданию дополнительных механизмов сбыта сельскохозяйственной фермерской продукции, чтобы сделать ее наиболее доступной для населения.
Правительству Тульской области рекомендовано создать условия для участия в пилотном проекте по созданию дополнительного механизма сбыта фермерской продукции в торговых сетях всех фермеров Тульской области независимо от их готовности к работе с крупными ретейлерами.
Руководителям регионов рекомендовано организовать, используя опыт Тульской и Липецкой областей, для фермерских хозяйств дополнительный канал сбыта сельхозпродукции через торговые сети в виде "агроагрегатора", а также оказать содействие Корпорации МСП в продвижении в регионах проекта "Фермерский островок".
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