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СТРАХОВУЮ ЗАЩИТУ СЕБЕ МОГУТ ПОЗВОЛИТЬ СРЕДНИЕ И МАЛЫЕ ХОЗЯЙСТВА
 



Объемы страхования с господдержкой растут, продукты становятся доступнее и проще в оформлении, а это расширяет охват застрахованных хозяйств, рассказал в интервью "РГ" генеральный директор АО СК "РСХБ-Страхование" Сергей Простатин.
Сергей Иванович, каковы итоги текущего сельхозсезона с точки зрения агрострахования, на примере АО СК "РСХБ-Страхование"?
Сергей Простатин: По итогам 2023 года объем сборов АО СК "РСХБ-Страхование" по агрострахованию составил 5,5 миллиарда рублей, что на 24,4 процента выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В том числе на условиях господдержки - 4,4 миллиарда рублей, рост составил 23,8 процента. Общие сборы нашей компании по страхованию урожая составили 3,2 миллиарда рублей - плюс 32,1 процента, по страхованию сельхозживотных - 2,3 миллиарда, рост на 14,9 процента. Сборы по программе страхования на случай ЧС составили 667,4 миллиона рублей, рост на 46,9 процента. Доля АО СК "РСХБ-Страхование" в сегменте страхования урожая сельхозкультур составила 38 процентов, в сегменте страхования сельскохозяйственных животных - более 50 процентов.
Насколько востребована аграриями программа страхования на случай ЧС?
Сергей Простатин: Страхование на случай ЧС стало важной частью системы агрострахования с государственной поддержкой. На развитие этого рынка влияет изменение климата и связанные с этим риски, которым подвержены агрохозяйства во всем мире. Ситуация усугубляется непредсказуемостью этих изменений, поэтому аграрии стараются искать от них защиту. Один из наиболее надежных путей - страхование, которое позволяет прогнозировать финансовую устойчивость. Внутренняя статистика АО СК "РСХБ-Страхование" показывает, что более 40 процентов клиентов по продукту - это индивидуальные предприниматели. Средние предприятия выбирают страхование на случай ЧС вместе с мультирисковым страхованием. То есть очевидно, что доступное предложение помогает расширить охват - страховую защиту могут себе позволить малые и средние хозяйства, которым страхование обеспечит дополнительную устойчивость.
В 2023 году в рамках программы страхования на случай ЧС в АО СК "РСХБ-Страхование" было заявлено убытков на сумму более 468 миллионов рублей. Выплаты были произведены 51 хозяйству, которые заявили убытки. Что касается крупных холдингов, то наша работа по программе на случай ЧС показала, что предприятия интересуются этим продуктом, но в основном остаются верными программе мультирискового страхования. Тут спрос зависит от расположения самого предприятия и природно-климатических условий региона. Порой агрохолдинги выбирают обе программы.
По данным НСА, в 2023 году застрахованная по программе страхования на случай ЧС площадь выросла на 84 процента, чем годом ранее. Страхование по данной программе проводилось в 49 регионах, количество хозяйств, выбравших данную программу страхования, выросло почти в три раза - до 2,3 тысячи. Доля программы на случай ЧС в застрахованной площади составила 38 процентов. В 2023 году впервые было застраховано 27 процентов промышленного овощеводства и 20 процентов поголовья КРС.
Какая в целом динамика в сфере страхования с господдержкой?
Сергей Простатин: По данным НСА, по итогам 2023 года объем рынка агрострахования с господдержкой составил 11,4
миллиарда рублей и по сравнению с 2022 годом рынок вырос на 14 процентов. Застрахованная на условиях господдержки посевная площадь - 12,7 миллиона гектаров, рост 52 процента. Застрахованное на условиях господдержки поголовье сельхозживотных - 13 миллионов условных голов, рост 10,1%.
В целом агрострахование с государственной поддержкой в портфеле АО СК "РСХБ-Страхование" занимает 80 процентов общего объема сельскохозяйственного страхования. Одним из наиболее востребованных у аграриев из видов страхования с господдержкой является страхование на случай ЧС природного характера.
Сергей Простатин: На базе НСА разработан и направлен в Минсельхоз России проект программы индексного агрострахования на условиях господдержки (50/50), который базируется на действующем законе и актах и не требует внесения изменений в законодательство. Индексное страхование является действенной альтернативой мультирисковой форме агрострахования, при которой выплата осуществляется с учетом оценки величины отклонения текущей урожайности в районе от средней районной урожайности за пять лет. Основные преимущества новой программы в ускорении процесса оценки утраты, а также в упрощении процедуры подтверждения факта наступления страхового случая и дебюрократизация урегулирования убытков. Использование данного подхода при подтверждении страховых случаев позволит упростить процедуру, а также нивелировать фактор недостаточного количества метеостанций, способных зафиксировать исполнение критериев наступления страхового случая на той или иной территории.
Какие ваши прогнозы по развитию рынка агрострахования на будущий сельхозсезон?
Сергей Простатин: Наблюдаем тенденцию к росту числа ЧС природного характера, в том числе в регионах с благоприятным климатом. Эпизоотическая ситуация также является предметом пристального внимания. Поэтому ожидаем рост по застрахованным площадям и по головам сельхозживотных. В условиях негативных изменений климата, благодаря дос-тупности и быстрой выплате продолжится рост интереса аграриев к программе страхования на случай ЧС природного характера, которая была принята в 2022 году.
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