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Агрострахование надежно защищает интересы сельхозтоваропроизводителей




В стране в последние годы растет как число застрахованных хозяйств, так и посевные площади. Это результат того внимания, которое Министерство сельского хозяйства уделяет вопросу агрострахования, выделяя таким предприятиям субсидирование на более льготных условиях. Об этом в интервью "Российской газете" на ПМЭФ-2024 рассказал генеральный директор АО СК "РСХБ-Страхование" Сергей Простатин.
- Растет доверие к этому виду страхования, - отметил он. - Накопленный за последние годы опыт показывает: те хозяйства, которые получили возмещение по договору страхования, от таких возможностей уже никогда не откажутся. В последние два года драйвером роста послужила программа страхования на случай чрезвычайных ситуаций. Число договоров в силу относительно невысокой их стоимости и простоты урегулирования выросло заметно. Например, доля застрахованных предприятий малого и среднего бизнеса увеличилась до 20 процентов.
В этом году в связи с майскими заморозками сложилась беспрецедентная ситуация, которую страховые компании уже давно не наблюдали, отметил спикер. К нам поступило около 150 заявлений от пострадавших хозяйств. В зависимости от вида договора существует два пути для выплаты возмещения. По мультирисковому страхованию компания согласовывает у страховой компании возможность пересева, а страховую выплату она получит по итогам уборки в случае недобора урожая. По договору страхования от ЧС выплаты производятся в течение нескольких дней с момента подачи заявления. В АО СК "РСХБ-Страхование" перестроены процессы таким образом, что в настоящее время выплата возможна в течение одного дня.
- Внедрение новых цифровых технологий совершенствует процесс работы страховых компаний. Так, наша страховая компания в прошлом году внедрила скоринговую программу, которая позволяет котировать тот или иной риск хозяйства в течение одной секунды. По сути, данная программа - это коннект нескольких баз данных: данных метеопогоды, предсказания погоды, статистики по хозяйству и по урожайности в регионе. Возможность взаимодействия этих блоков дает на выходе котировку по урожайности по любому хозяйству. В компании 100% договоров сейчас котируется на основании этой программы.
Второй цифровой инструмент - космомониторинг, который дает возможность в моменте посмотреть посевы в любой точке, на любом поле. И не только в реальном времени, но и в ретроспективе. Использование этой программы дает возможность урегулировать убытки в течение одного дня.
- Перед нами стоит задача Правительства РФ: в течение короткого времени довести объем застрахованных площадей до 30%. Страховая компания движется в этом направлении.
- Дальнейшее развитие программ страхования идет в сторону упрощения этих программ и ускорения всех процессов от момента заключения договора до момента урегулирования убытков, - резюмировал Сергей Простатин.

По данным официальной статистики, в фермерских хозяйствах содержится более 128 тыс. пчелосемей. По итогам 2023 года прирост производства меда составил более 4%.

В ходе совещания в том числе рассмотрели вопросы маркировки пчелосемей, положительные практики организации взаимодействия между растениеводами и пчеловодами в целях исключения случаев потравы пчел, увеличения поголовья пчел отечественной селекции, законодательные инициативы отраслевого сообщества.

Также подробно обсудили вопрос поставок пчелопакетов из стран Средней Азии. В 2023 году были введены ограничения на ввоз в Россию пчел из Узбекистана, Казахстана и Киргизии из-за значительного количества нарушений. Через год двум предприятиям из Узбекистана разрешили возобновить поставки при условии обязательного карантинирования. Вместе с тем представители отраслевых союзов предлагают запретить ввоз пчел из Средней Азии из-за возможности заноса опасных заболеваний и утери отечественного пчелопоголовья.

Максим Увайдов подчеркнул, что основной задачей пчеловодов и ведомств, регулирующих отрасль, является обеспечение потребителей гарантированно безопасной продукцией, и напомнил о необходимости приобретать пчел только у разрешенных Россельхознадзором поставщиков с сопроводительными документами, подтверждающими безопасность.

Информация об аттестованных поставщиках размещена на официальном сайте ведомства. Минсельхоз России даст поручение Россельхознадзору оценить поставки аттестованных предприятий Узбекистана и ужесточить контроль над ввозом пчелопакетов в страну. В случае выявления опасных заболеваний или нелегальных поставок, запрет на ввоз пчелопакетов из Средней Азии может быть введен вновь.
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