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МИШУСТИН РАССКАЗАЛ О РЕШЕНИЯХ В ПОДДЕРЖКУ СЕЛЬСКИХ ЖИТЕЛЕЙ И АГРАРНОГО БИЗНЕСА




Правительство продолжит поддержку села и сельских жителей, ведь все успехи в агропромышленном комплексе - это их заслуги, подчеркнул премьер-министр Михаил Мишустин. Программы содействия агросфере будут дополнительно профинансированы более чем на 60 миллиардов рублей.

[bookmark: _GoBack]"В первую очередь мы продолжим комплексное развитие сельских территорий, создавая комфортные условия для людей, которые заняты в этой отрасли", - пообещал глава кабмина на оперативном совещании со своими заместителями. Ради этого была задействована программа льготной сельской ипотеки, по которой можно получить займ под 3% на строительство или приобретение дома, а также на благоустройство прилегающего к дому участка. "Направим дополнительно почти пять миллиардов рублей на субсидирование свыше 160 тысяч займов, которые были предоставлены в последние годы, - заявил Михаил Мишустин. - Это важно для наших граждан, для семей с детьми, построивших или купивших дом в сельской местности".
Кабмин выделит еще 57,5 млрд рублей на субсидирование льготных займов для АПК
Будет продолжена системная поддержка аграрного бизнеса, в том числе малого, производителей и переработчиков агропромышленного комплекса. Чтобы они могли нарастить выпуск продукции, им предоставляют льготные кредиты. "Выделим дополнительно более 57,5 миллиарда рублей на субсидирование таких займов. Их порядка 40 тысяч", - сообщил премьер.
Дополнительное финансирование также предусмотрено на договоры страхования с государственной поддержкой. Чтобы изменения ставок кредитных организаций не влияли на финансовую устойчивость агробизнеса, пояснил председатель правительства. Свыше 750 миллионов рублей на эти цели получат 29 регионов. На них смогут претендовать не только малые хозяйства, но и те, кто занят в приоритетных отраслях, в том числе в племенном животноводстве, элитном семеноводстве, производстве молока и шерсти и других секторах. "Рассчитываем, что принятые меры помогут агропромышленному комплексу и дальше показывать высокую эффективность, - сказал Мишустин. - Ведь именно его результаты - основа продовольственной безопасности нашей страны, когда у людей есть качественные и полезные отечественные продукты питания".
Михаил Мишустин сообщил и о ближайших действиях, направленных на расширение дорожной сети в регионах. Для приведения в нормативное состояние автомобильных дорог и сооружений будет выделено около трех миллиардов рублей. В рамках нацпроекта "Безопасные качественные дороги" средства в этом году получат девять регионов.
Между тем
С 1 января 2025 года производители оборудования для создания электронной компонентной базы будут пользоваться пониженным тарифом страховых взносов в размере 7,6%. Уже действующую льготу распространят на предприятия, которые изготавливают оборудование для производства электроники, в частности станки с числовым программным управлением, аппаратуру для выращивания полупроводниковых слитков или формирования микросхем, рассказал Михаил Мишустин. "Таким образом, мы укрепим финансовые возможности инновационных компаний", - ожидает глава кабмина. По его словам, такое решение позволит им оставлять в своем распоряжении дополнительные средства ежегодно, чтобы как можно больше инвестировать в перспективные исследования, внедрение передовой продукции, в развитие кадрового потенциала.
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