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В Минсельхозе прошло совещание по ситуации на рынке куриных яиц





Заместитель Министра сельского хозяйства Максим Титов провел совещание по текущей ситуации на рынке куриных яиц. В нем приняли участие представители отраслевого сообщества и торговых сетей, а также Россельхознадзора, Федеральной антимонопольной службы (ФАС) и Генеральной прокуратуры.   

Производители и члены отраслевых союзов отметили увеличение выпуска продукции и восстановление производства на ранее закрытых из-за карантина птицефабриках. Представители торговых сетей подчеркнули, что текущее предложение полностью удовлетворяет потребности внутреннего рынка, значительная часть товара поступает по долгосрочным договорам, что способствует формированию стабильной цены без резких колебаний. 

По информации ФАС, осуществляется постоянный мониторинг рынка. По оценкам службы, оптово-отпускные цены на яйцо сегодня находятся на достаточном уровне для обеспечения приемлемой рентабельности производителей.
   
Участники совещания договорились о том, что будут продолжать следить за текущей ситуацией в отношении этой социально значимой продукции.
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