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Стало известно, как в России будут бороться с прогнозируемым нашествием саранчи




Саранчу, увеличение численности которой ожидается предстоящим летом на полях в почти 20 российских регионах, будут уничтожать в том числе при помощи авиации. Об этом РИА Новости сообщили в пресс-службе ФГБУ "Россельхохцентр".
"В экстренных случаях будут задействованы авиация и наземная техника для распыления инсектицидов для борьбы с насекомыми", - говорится в публикации.
Саранча, добавили в ведомстве, имеет несколько стадий развития, в этой связи необходимо вовремя принять меры по ее сдерживанию.
Ранее стало известно, что ряду российских регионов угрожает потенциальное нашествие саранчи. В частности, речь идет об Астраханской, Волгоградской, Оренбургской и Новосибирской областях. Кроме того, саранча потенциально угрожает Ставропольскому и Алтайскому краям, а также Башкирии, Татарстану, Чувашии и Хакасии.
Напомним, саранча способна сбиваться в стаи численностью до сотен миллионов особей. Они могут мигрировать на значительные расстояния.
Как отмечали эксперты, 80 миллионов насекомых могут в течение 24 часов уничтожить такой объем урожая, которого хватит для пропитания 35 тысяч человек.
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